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psihologija

Prijazna beseda in dobri ljudje so 
sol zemlje, a do tega spoznanja 

moramo priti vsak na svoji poti in 
na svoje načine.

psihologija

P
oletje je čas, ko malo več razmišljamo 
o počitku, saj na vrsto pride težko pri-
čakovani letni dopust, ki si ga seveda 

vsak od nas želi. Kako si napolniti zalogo 
aktivne energije, s katero bomo jeseni osva-
jali nove vrhove, pa je tema da-
našnje kolumne.
Dopust kot čas, ko presekamo z 
vsakodnevno rutino, je trenutek 
posebnih želja in njihovih ure-
sničitev. Glavni cilj dopusta naj 
bi bila sproščanje in počitek, če 
smo pripadniki mlajših genera-
cij, pa zabava in nova poznan-
stva. Ko se srečujemo na desti-
nacijah dopustovanja, ki so običajno mor-
ske, se medsebojno srečajo različne gene-
racije, ki sem in tja druga drugo gledajo iz-
pod čela.

generacije
Vsaka generacija ima svoje navade, zato je 
seveda težko, ko želje dveh generacij trčita 
v eno časovno točko, kot je mir na plaži ter 
hkrati razposajena glasba in norčije v vodi 
mladine, ki zrelo generacijo spravlja v obup. 
Kako se izogniti dodatnemu stresu, ki ga 
trk generacij lahko prinese? S strpnostjo 
divjih energij razposajenih posameznikov? 
Zagotovo s spoštovanjem prostora drugega 
sočloveka. Pogosto smo priča agresivnemu 
vedenju ljudi, starih do trideset let, ki delu-
jejo izredno ignorantsko do prostora in pra-
vic drugega človeka v vodi ali zunaj nje.
Vselej lahko najdemo prostore in destinaci-
je, ki so bolj umirjeni, in prav je, da jih po-
iščemo, če imamo radi spokojne energije v 
času dopusta. Zato je sama izbira pravega 
kraja pomembna, in ko ga najdemo, se tja 
radi vračamo.

pravica Do počitka
Tako ima vsak od nas pravico do počitka, in 
seveda se naši okusi v tem pogledu od ose-
be do osebe razlikujejo, prav tako niso ena-
ki po spolu in starosti. Pri pravicah imamo 
vselej dolžnosti, in dopust tukaj ni izjema. 

Polnjenje baterij

Ozaveščanje, da naš počitek nekomu druge-
mu predstavlja stres, je pomembno, in str-
pnost med generacijami je nujna. Pogosto 
se slišijo grde pripombe tako na eni kot na 

drugi strani, kako bi se morali vesti in kaj je 
primerno in kaj ni. Zato je najbolje poiska-
ti destinacijo, ki nam ustreza, in se pozani-
mati pri agencijah, ki imajo izkušnje. Torej 
je naša odgovornost, da poskrbimo zase in 
da se pozanimamo, kakšno je vzdušje do-
ločenih krajev, kamor nas vleče. In ko sol, 
morje, vonj in petje škr-
žatov pretehtajo napor 
samega iskanja, nam ne 
bo žal: na dopustu se ne 
bomo več jezili nad dru-
gimi, ki nas s svojo dru-
gačnostjo ali neotesano-
stjo jezijo in nam kratijo 
pravice do miru.

pravica Do veselja
Ozaveščen odnos do sveta, kjer nikoli stvari 
ne vzamemo takšne, kot se kažejo, temveč 
se poglobimo vanje, da odkrijemo njihovo 
pravo esenco, je znamenje zrelosti. Zrelost 
je dobrina in vrlina, ki jo dajo leta ali huj-
še preizkušnje, ki nas prizemljijo in nauči-
jo, da je svet minljiv in da smo skupaj z njim 
minljivi tudi sami.
Zato nas objestno izkazovanje veselja neka-
terih generacij včasih prizadene ali užali, a 
vsak od nas ima pravico do svoje rasti in po-
ti, ki niso vselej prave. Pravica do veselja in 
radosti nam je dana, a čas in ritmi karier-
nih apetitov rušijo mir in sposobnost, da se 

veselimo. Zato se moramo vprašati, ali smo 
se sposobni napolniti z močjo na primer 
miru in narave, ali se zgolj odklapljamo v 
soju luči in agresivnih energij, ki jih sodob-
na industrija zabave nudi in nas spreminja 
v tope in brezčutne potrošnike, ki izgublja-
jo tako smisel za prav kot občutek za lepo.

kaj nas polni, kaj nas prazni?
Seveda so okusi različni. In naše zmožno-
sti, katere apetite lahko zadovoljimo in ka-
tere ne, tudi. Narava nas vselej čaka, in ve-
čje izpolnitve, kot jo lahko doživimo v ti-
šini gora ali miru morja, ni. Za to pravza-
prav ne potrebujemo ne denarja ne veliko 
časa. Narava, gozd, reke. Dobri ljudje. To-
pla jed, skuhana izpod rok stare ženice, ki 
je v življenju doživela veliko in spila gren-
ke kupice. To je tisto, za kar je vredno ži-
veti. Ne pa za videz in formo, ki nas moč-
no slepi.

Pred kratkim sem bila v enem od avtoser-
visov in se zapletla v pogovor z gospodom 
Bogdanom. Ravno v tem času, ko so nama 
servisirali avtomobile, je bila njegova žena 
na operacijski mizi. Pred meseci so ji od-
krili raka na materničnem vratu. Gospoda 
sem videla prvič, bil je prestrašen, zato sem 
mu skušala pomagati s primeri, ki jih po-
znam. Čez čas se nama je pridružil njegov 
prijatelj in smo skupaj ugotovili, da človek 
zares malo potrebuje in da je vsa ta tekma 
za uspehom nesmiselna. Prijazna beseda in 
dobri ljudje so sol zemlje, a do tega spozna-
nja moramo priti vsak na svoji poti in na 
svoje načine. 
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